

PARA UNA HISTORIA FANTÁSTICA DE ESPAÑA

Cómo salvó don Juan Prim a Melilla en 1921

II

El día 24 de julio fué el día del miedo en Melilla. En la historia de la plaza africana habrá días de sangre, días de gloria, días de duelo; pero el día del miedo es ese, ese 24 de julio, que amaneció riente y claro como si el cielo se riese de la vergüenza y el dolor de los hombres.

Don Juan Prim, después de haber recorrido desde primera hora la línea de los fuertes y haber dispuesto donde han de cavarse trincheras y dónde han de alzarse parapetos, ha vuelto a la Alta Comisaría, desde donde sigue comunicando con los defensores de Nador y Zeluán. También de la Alcazaba le piden permiso para evacuar el puesto y replegarse. Pero a todos responde con una consigna general y espantosa:

—Se previene a todas las tropas de este territorio, cualquiera que sea su situación, que resistan siempre sin pactar ni parlamentar con un enemigo que carece de beligerancia.

Ha mandado fijar además en las esquinas de Melilla una proclama que un oficial de carabineros se encarga de leer a toque de corneta y entre redobles de tambores.

He aquí la proclama:

Mellitenses.—Un movimiento contagioso de temor que en los primeros momentos pudo tener disculpa, pero que ahora constituye un crimen, puede dar al mundo que nos mira la sensación de que una población de 70.000 almas está a merced de unas bandas de bárbaros, sin organización y sin disciplina, acuciados solo por el instinto de la rapina y el botín. Vosotros desaharéis cumplidamente esa falsa impresión. Aunque los refuerzos de tropas españolas que han empezado ya a llegar no llegasen, aunque quedais abandonados a vuestros propios recursos, Melilla no sucumbiría nunca. Recordad como se defendieron Zaragoza y Gerona, no contra bandas de bárbaros, sino contra los más formidables ejércitos del mundo. Para conducirlos por la senda del honor y ser testigos de vuestra devoción a la madre España, he venido aquí. Soy un melitense más para la defensa, como será un juez implacable de aquellos que en estas horas críticas no estuvieran a la altura de su misión.

A la proclama seguían unas ordenanzas terribles. Se sometía a juicio sumario a los paisanos o militares que sembraban el desaliento con sus actos o con sus palabras.

Aun se estaba fijando la proclama, cuando una oleada de miedo ganó la población. Por la carretera de Nador llegaban habitantes del campo en fuga lamentable. El pueblo, contagiado

do por ellos, se lanzó hacia los muelles tratando de tomar los vapores por asalto. Un teniente de la compañía de Mar que trató de detener a uno de los fugitivos fué herido gravemente de una puñalada.

Don Juan recibe la noticia en su despacho de la Alta Comisaría sin levantar la vista de un enorme mapa de la zona, que agujerea con las agudas puntas de un compás.

—¿Y el culpable?—pregunta.

—Detenido—se le responde—¿Dispone algo vuestro?

—Que se le fusile en el mismo muelle; inmediatamente.

Y sigue midiendo distancias sobre el plano.

Han empezado a llegar ya tropas. Llega primero un vapor de Almería con el batallón de la Corona; poco después arriba el "Ciudad de Cádiz" que conduce dos banderas del Tercio y a los generales Berenguer y Sanjurjo. Antes de acabar el día llegan también dos tabores de Regulares de Ceuta. Al día siguiente se esperan los batallones de Borbón, Extremadura, Sevilla, Granada, la Reina y otros varios con artillería, ingenieros y armas auxiliares.

Con los Regulares y el Tercio, Prim ordena que se guarnezca el Zoco del Had, Sidi Hamet y el Atalayón, que defienden las dos entradas de Melilla.

—Mañana, en cuanto empiecen a llegar batallones—le dice al general Berenguer—, les dirigiremos sobre la Rosinaga para formar allí la columna que ha de auxiliar a Nador, a Zeluán y a las demás posiciones comprometidas.

Berenguer, el general prudente, el general sin nervios, devoto del cálculo, no puede reprimir un gesto de extrañeza.

—¿No le parece bien, don Dámaso?—le pregunta Prim.

—Mi general—responde Berenguer—, con toda lealtad debo exponerle que, a mi juicio, esas tropas son precisas en la plaza. La aventura del socorro me parece en extremo peligrosa. Lo interesante es salvar a Melilla.

—Lo interesante es salvar el honor de España—responde Prim—, no debemos consentir que una bandera española se arrie ante los bárbaros. ¿Aunque se perdiera Melilla, aunque se perdiera toda España?

Berenguer responde:

—Vuestro es el general en jefe.

—Mi respuesta.

—Desde luego. Pero quiero saber el parecer de los oficiales generales. ¿Que se convoque Consejo, bajo mi presidencia, para dentro de una hora!

Ecós de sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo el joven y brillante literato bilbaíno don Ignacio Catalán, que ha pasado unos días entre nosotros.

El señor Catalán, que en breve dará una conferencia en nuestro Ateneo, vino a Santander para leer a la Compañía Meliá-Cibrián una interesante y bella comedia, de que es autor.

Se titula "A la chita callando", y su lectura, a la que asistieron algunos amigos de Santander, produjo excelente efecto, pues se trata de una obra muy bien planeada y construida, en la que el diálogo es fluido, demostrando el autor unas evidentes condiciones para el arte dramático.

Probablemente "A la chita callando" se estrenará en Bilbao, en la próxima actuación en la invicta villa de la Compañía Meliá-Cibrián.

Un robo extraño

En el domicilio de don Angel Martínez, sito en el número 13 del bulevar de Bodega, se cometió la noche del domingo un robo en condiciones bien extrañas.

Los autores o el autor del hecho, penetraron en dicho domicilio tranquilamente, y decimos esto porque aquella noche, entre diez y doce, que supone cometido el hecho, la señora de García se hallaba de tertulia con sus hijos y demás individuos de la familia. De modo que no se dieron cuenta de que en la habitación en el escritorio del mismo piso, se cometía un robo.

Hasta ayer mañana nadie se enteró de lo ocurrido.

Una criada, al penetrar en el escritorio, halló los cajones abiertos y todo en desorden.

Ni las puertas del piso, ni la del portal, ni los cajones presentan señales de haber sido violentados.

Los ladrones se llevaron 3.500 pesetas.

La policía practica gestiones en esclarecimiento del suceso.

JABON DE ALCEDA El mejor para curar las afecciones de la piel. Venta: Díaz y F. Calvo, farmacias y perfumerías.

LA SEÑORA

Doña Ignacia Cagigal Regato

HA FALLECIDO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1923

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus hermanos don César, doña Matilde, don José María y don Eduardo Cagigal Regato; tios, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, a las de Vega 12 (no. 1), al sitio de costumbre, desde donde será conducida al cementerio de Anero para recibir cristiana sepultura.

La misa de alma se celebrará hoy martes, a las ocho, en la Residencia de los RR. Padres Carmelitas.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria Virida de A. Blanco y Herga, Velasco, 6. T. 227 y Burgo, 43. T. 256

LOS DIAS DE CARNAVAL

LLEGA LA TUNA ESCOLAR VALLISOLETANA FIESTAS EN EL HOTEL REAL Y EN EL CÍRCULO MERCANTIL. - EL CARNAVAL CALLEJERO HA MUERTO. - HOY HABRÁ TE BAILE EN EL HOTEL REAL, AMENIZADO POR LA TUNA DE VALLADOLID

Desanimación y mal tiempo.

El domingo y el lunes de carnaval se han distinguido por la desanimación en las calles y por la inclemencia del tiempo. En los dos días hizo frío intenso y llovió sin descanso.

No se vió un coche ni una máscara. Solo algún que otro mamarracho que se dirigía a los bailes públicos.

En éstos hubo, como de costumbre, algunas broncas; pero sin consecuencias de importancia.

El domingo se despacharon en las oficinas de la Guardia municipal, tres permisos para otras tantas compañías, uno de cartujas, otro de un puesto de "confetti" y nueve personas.

Ayer no se despachó ninguno.

El carnaval callejero ha muerto... y bien muerto está.

La Tuna de Valladolid

El domingo, y en el tren de Bilbao que tiene su llegada a las doce aproximadamente, llegó a Santander la estudiantina vallisoletana, cuyo viaje se había anunciado.

Como la creencia general era que los simpáticos "tunos" no llegarían hasta las seis de la tarde, no acudió a recibirlos la banda municipal como se había dispuesto.

Sin embargo, en los andenes de la estación se encontraba el estudiantino Manuel Rodríguez, que dió la bienvenida a la estudiantina.

Esta, que forma una muy bien disciplinada agrupación musical, visitó el Gobierno civil y el Ayuntamiento, ejecutando las más difíciles y bonitas obras de su extenso repertorio.

En ambos centros oficiales, los señores gobernador don Andrés Alonso López y don Pedro San Martín, dieron la bienvenida a los simpáticos estudiantes, que, durante su desfile por las calles de la población, fueron objeto de extraordinarias manifestaciones de simpatía.

Los tunos fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un espléndido lunch, cruzándose frases de mutuo afecto para ambos pueblos, entre el alcalde y el presidente de la "Tuna".

Otro tanto ocurrió en el Gobierno civil.

Como el tiempo era sumamente desapacible, los estudiantes castellanos no hicieron ese día otras visitas.

En el de ayer, los tunos visitaron algunas familias distinguidas de esta localidad, entre otras las de los señores Pombo, Gutiérrez Calderón, Cortiguera, Quijano, Mazarrasa y Pellón, donde fueron admirablemente recibidos y obsequiados.

Componen la notable agrupación estudiantil los siguientes:

Presidente, don Angel Bonet; vice, don Leopoldo Cortezo; secretario, don José Vidre; tesorero, don Lucinio Lloreda, y vocales, don José Bernardi y don José Sanz de Frutos.

Guitarras, violines, bandurrias y panderos, don Arturo García, don Pedro García de Hoyos, don Luis Górrido, don Ramiro Rodríguez, don Blas Keiro, don Cándido Castos, don Francisco Lumbal Gil, don Pedro Velasco, don Fernando Andrés Andrés, don Pedro Gómez, don Francisco López, don Eusebio Figueroa, don Ventura Alvarez, don Pedro Bedate, don Tomás Aínsas, don Pedro Díez, don Ricardo Redondo, don Vidal Rodríguez, don Alfonso Pino, don Manuel Díaz, don Eduardo Martín, don Felipe G. Romero, don Antonio L. Manrique, don Gaspar F. Lomaha.

Por la noche estuvieron en nuestra Redacción dando un concierto, atención a la que les quedamos muy agradecidos.

En el Círculo Mercantil

En el Círculo Mercantil hubo también baile de sociedad en la tarde del domingo y en la de ayer, lunes, viéndose animadísimo los salones.

Encantadoras señoritas tomaron parte en la fiesta, que resultó gratísima.

Algunas de las lindas muchachas lucían preciosos disfraces.

Hoy se repetirá la fiesta.

LA PROVISION DE LA ALTA COMISARIA

El Gobierno tropieza con grandes dificultades

(Por teléfono)

EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—Al recibir esta mañana el jefe del Gobierno a los periodistas les dijo que había despachado con el Monarca.

Hablado después de la noticia publicada por algunos periódicos, dando cuenta de que el señor Villanueva había dimitido su cargo de alto comisario en Marruecos, dijo que lo interesado a hacer constar que cuando visitó al señor Villanueva, éste le manifestó que continuaba bastante delicado y que su curación sería todavía cosa larga, por lo cual no le sería posible encargarse de la Comisaría de Marruecos.

En vista de ello, mañana se ocupará de este asunto el Consejo de ministros, y se verá si puede nombrarse el sustituto.

LA DESIGNACION DE ALTO COMISARIO

MADRID.—Se concede gran importancia al Consejo de ministros que se celebrará mañana; pues en él se hará el nombramiento de alto comisario, ya que el señor Villanueva se niega a ir a Marruecos.

El candidato del Gobierno es el ministro de Marina; pero el ministro de Estado desea que continúe en ese cargo, con carácter definitivo, el señor López Ferrer.

No se sabe a ciencia cierta quién será el designado, pues el señor Alba vería con disgusto el nombramiento del señor Silvela, y no se recata para decirlo así entre sus amigos.

El señor López Ferrer marchará a Tetuán el miércoles o jueves de esta semana.

Interrogado ayer este señor en La Peña sobre si sería alto comisario; dijo que no apetecía el cargo, el señor Mora bien—añadió—, yo soy un funcionario público y cumpliré con lo que me ordenen.

NO TUVO IMPORTANCIA

MADRID.—Se ha querido atribuir gran importancia a la conferencia que hace dos días celebraron el señor Burgos Mazo y el marqués de Alhucemas.

Sin embargo, no la ha tenido.

En esta entrevista se habló de las próximas elecciones en la provincia de Huelva.

La dimisión presentada por el señor Villanueva obedeció a presiones hechas por su familia, que considera que don Miguel no se halla por ahora en condiciones para ejercer un cargo de tanto empeño como la Alta Comisaría de Marruecos.

Así las cosas, el marqués de Alhucemas ha dado esta tarde comienzo a las conferencias con los ministros por separado, con objeto de conocer la opinión de cada uno sobre el particular, pues aunque, como se sabe, el Consejo otorgó al presidente un voto de confianza cuando se trató de la sustitución, después surgieron discrepancias en el seno del Gobierno, y el marqués no quiere dar un paso al falso en la reunión de mañana al tratar de la provisión definitiva de la Comisaría civil de Marruecos.

El señor García Prieto sigue sosteniendo como candidato a la Alta Comisaría al ministro de Marina, señor Silvela, siguiendo desde luego al frente de la Comisaría el señor López Ferrer.

El general Castro Girona será designado jefe del Gabinete militar de la Alta Comisaría.

La cartera de Marina, que desempeña el señor Silvela, será desempeñada por el jefe del Gobierno, con objeto de que queden ponderadas las fuerzas de los grupos liberales que forman el Gabinete.

Algunos periódicos dicen que tal vez sea designado ministro de Marina el sustituto del señor Silvela, el señor Rosado, íntimo del marqués de Alhucemas.

¿QUIEN SERA ALTO COMISARIO?

MADRID.—Durante el día de hoy siguió hablándose de la provisión de

la Alta Comisaría, asegurándose en los Centros políticos que producirá discrepancias en el seno del Gobierno el marqués de Alhucemas si mantiene su propósito de que sea designado alto comisario en propiedad el señor Silvela.

Los que defienden criterio opuesto al del jefe del Gobierno son los señores Alba, Alcalá Zamora y conde de Romanones.

Si el jefe del Gobierno ha logrado convencer, en la visita que hizo, a los ministros de Estado, Guerra y Gracia y Justicia, la cuestión puede darse por resuelta; si no, bien puede asegurarse sufrirá un nuevo aplazamiento hasta que se pongan de acuerdo los diferentes grupos políticos.

DISCREPANCIAS Y VOCAACIONES

MADRID.—Esta noche los ministros se han mostrado reservadísimo, sabiéndose tan solo que el marqués de Alhucemas no ha podido conseguir con sus visitas aunar voluntades.

Se sabe que desde hace días el presidente tenía conocimiento de la resolución del señor Villanueva de no ir a Marruecos.

El marqués de Alhucemas insistió cerca del señor Alcalá Zamora para que éste sustituyera al señor Villanueva, pero el ministro de la Guerra se negó de nuevo, alegando razones políticas y particulares.

Quedaba la solución López Ferrer, pero se sabe que algunos ministros se oponen decididamente a ella, y de modo muy significativo los señores Alcalá Zamora y conde de Romanones.

En vista de estas dificultades, el jefe del Gobierno ocultó la dimisión del señor Villanueva durante varios días para ver si se llegaba a una solución antes del Consejo de mañana, pero las conferencias que esta tarde celebró el marqués de Alhucemas con los ministros no dieron el resultado satisfactorio que aquél esperaba.

No sólo no se ha llegado a una solución, sino que ha surgido una nueva dificultad, ya que el señor Silvela ha manifestado que no irá a África si tiene que dimitir la cartera de Marina.

A esta solución se oponen los demás ministros.

NUEVAS DIFICULTADES. — ¿HABRÁ CRISIS?

MADRID.—A última hora se ha sabido que han surgido nuevas dificultades para la provisión de la Alta Comisaría.

El señor López Ferrer se niega a seguir desempeñando la secretaría de la Alta Comisaría y el señor Silvela no irá a África teniendo por secretario al señor López Ferrer.

Hay otras dificultades respecto a la constitución del Gabinete militar.

Por informes fidedignos, sabemos que es propósito del jefe del Gobierno que antes del Consejo de mañana ocurran sucesos políticos de importancia que permitan que en la reunión ministerial se resuelva definitivamente el pleito de la Alta Comisaría.

Se adoptará una de estas dos soluciones: O irá el señor Silvela, sustituyéndole en la cartera de Marina el señor Rosado Gil, o irá con carácter permanente el señor López Ferrer.

Si en el Consejo de mañana no se llegara a un acuerdo para tratar de evitar un rompimiento, que parece irremediable, el presidente propondría que siguiera interinamente el señor López Ferrer en la Alta Comisaría hasta que los ministros llegaran a un acuerdo.

Se nos asegura, por conducto autorizado, que el señor López Ferrer se niega a esta solución.

MAS DIFICULTADES

MADRID.—Por si las dificultades con que el jefe del Gobierno tropieza para la solución del problema de la provisión de la Alta Comisaría fueran pocas, se sabe que el pleito militar sigue siendo de actualidad, ya que ciertos elementos no renuncian a que se les dé inmediata satisfacción, aparte de las aspiraciones que han formulado.

Señora víctima de un timo

Ha ocurrido el "pintoresco" suceso ayer, a las doce y media del día aproximadamente, en las inmediaciones del Banco Mercantil.

Por aquellos alrededores andaban "a la busca" dos pajarracos de esos que viven de lo que "buenamente" roban al prójimo.

Y sucedió que del Banco Mercantil salió a dicha hora una señora.

Los "amigos" que la estaban acechando se fueron a ella, por finguroso y conocido turno.

Primero le habló uno de ellos, saludándola, como es consiguiente, y preguntándole por el médico señor Gutiérrez.

El "consorte" del vivo se presentó a la señora diciendo ser un abogado de Castro Urdiales y haciéndole la misma pregunta que el anterior.

Así las cosas se generalizó la conversación, manifestando el primero que era hijo de uno que fue capataz de las obras del ferrocarril de Santander a Bilbao, que se había escapado a Cuba llevándose una importantísima cantidad, hallándose a la sazón enfermo en dicho punto. Añadió el "truchimán" que arrepentido su padre de su mala acción, le había comisionado a él ahora para que viniese a España con 45.000 pesetas a restituir aquella cantidad, pero como había transcurrido mucho tiempo y no lo podía hacer, le había comisionado un sacerdote que le distribuyese en limosnas y a este efecto, con una pequeña garantía, comisionaba él a la expresada señora y al mencionado "abogado" de Castro Urdiales para que así lo hiciesen.

Aparece la cajita

Dicha señora entregó al "raspa" 4.500 pesetas de las 5.000 que había cobrado, y el sujeto en cuestión, a

presencia de ella, metió en una cajita de caudales dos paquetes, cubiertos con dos billetes anónimos de 400 y 50 pesetas, simulando dos pagos, a la vez que metía también las 4.500 que le había entregado la señora.

Las cosas cayeron en la cajita y, despidiéndose del "abogado" y de la señora, dijo:

—Hasta la vista. Ustedes os encargaré de hacer esas limosnas y se quedan con 5.000 pesetas, como comisión, por el encargo, que yo me voy a ir enseguida a cabalgar a mi "papá", diciéndole que puede morirse tranquilo, que ya lo he dejado todo al pelo, tal y como me lo encargó.

El "mico"

La infeliz señora se quedó un momento hablando con el "abogado" y convinieron en verse al día siguiente para hacer las limosnas.

Se fue la timada a su casa, con lo sucedido y la familia, sospechando que hubiera sido víctima de un timo, la indaga a que dió cuenta de ello a la autoridad.

Y en las oficinas de la Guardia municipal, ante el activo jefe de la misma, don Manuel Muñoz, denunció el hecho y se procedió a abrir la cajita, que contenía los dos billetes anónimos referidos y varios recortes, muy bien preparados, de "El Cantábrico" y de "El Pueblo Cantábrico", del mes pasado este último, correspondiente al fallecimiento del señor Breaños, lo que nos induce a sospechar que esos ladrones venían operando aquí ya hace algún tiempo.

La señora quedó inconsolable al ver que le habían timado 4.500 pesetas, y el jefe de la Guardia municipal formó el atestado correspondiente del suceso y dió las órdenes oportunas para la busca y captura de los dos "aves".

Felipe Ballesteros Sánchez

falleció en la ciudad de México

EL DIA 5 DEL CORRIENTE

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus padres, hermanos, hermana política, sobrina, tíos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

La misa de alma se celebrará hoy, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la Anunciación (Compañía).

Santander 13 de febrero de 1923

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES—Telet. 755 y 223

LOTERIA NACIONAL

LISTA COMPLETA DE LOS PREMIOS OBTENIDOS EN EL SORTEO CELEBRADO EN MADRID EL DIA 12 DE FEBRERO

PREMIADOS CON 400 PESETAS

PREMIADO CON 120.000 PESETAS

13.874 Madrid, Pueblo Nuevo Terrible, Granada.

PREMIADO CON 65.000 PESETAS

25.128 La Línea, Valladolid, Salamanca.

PREMIADO CON 25.000 PESETAS

12.934 Barcelona.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

18.642 Aguilas, Málaga, Barcelona.

7.824 Madrid, Huelva, Barcelona.

25.006 San Sebastián.

4.674 Almería, Barcelona, Madrid.

147 Barcelona.

17.543 Valencia.

5.803 Bilbao, Salamanca, Madrid.

34.667 Torrelavega.

25.225 Puebla de Cazalla, Bilbao, Sevilla.

22.027 Barcelona, Valencia, Granada.

Están premiados con 1.500 pesetas los números anterior y posterior al primer premio; con 1.000 los del segundo, y con 820 los del tercero.

Además, están premiados con 400 pesetas los 99 números restantes de las centenas de los premios primero, segundo y tercero.

DECENA

41 14 28

CENTENA

232 654 619 748 750 744 662 293 610

MIL

161 790 325 366 514 797 943 300 557

DOS MIL

966 633 037 540 937 084 293 542 027

TRES MIL

246 546 121 500 519 777 120 431 704

CUATRO MIL

465 018 157 316 308 561 172 015 873

CINCO MIL

327 166 902 617 441 595 201 281 688

SEIS MIL

647 824 749 900 301 217 720 697 570

SETENTA Y SEIS MIL

505 071 901 620 231 279 312 166 960

SETENTA Y SEIS MIL

417 203 434 109 619 250 460 142 468

OCHO MIL

801 464 434 343 675 121 291 101 637

NOVE MIL

154 073 829 123 724 525 162 215 602

DIEZ MIL

391 649 949 201 461 096 140 554 913

ONCE MIL

873 205 605 067 235 079 991 404 645

DOCE MIL

076 785 778 911 393 564 484 754 138

TRECE MIL

885 921 344 320 777 823 234 864 259

QUINCE MIL

733 074 839 082 254 754 574 580 691

SEIS MIL

090 738 353 319

CATORCE MIL

057 386 384 114 804 934 978 288 748

QUINCE MIL

497 271 271 274 319 555 876 932 362

DIECISEIS MIL

719 101 206 698 6303 981 378 073 002

DIECISIETE MIL

647 331 368 534 858 220 821 140 594

DIECIOCHO MIL

636 830 801 079 361 447 580 672 461

DIECINUEVE MIL

463 440 620 515 284 877 255 012 846

VEINTE MIL

573 141 835 856 359 128 091 829 058

VEINTIUN MIL

910 668 078 069 521 446 642 934 840

VEINTIDOS MIL

460 797 051 861 590 578 116 830 862

VEINTITRES MIL

210 423 742 530 139 077 322 119 921

VEINTICUATRO MIL

588 340 720 117 464 558 173 726 439

VEINTICINCO MIL

262 556 339 797 022 951 084 938 412

VEINTISEIS MIL

927 622 839 121 633 867 568 439 570

VEINTISIETE MIL

320 086 364 102 698 763 916 199 762

VEINTIOCHO MIL

548 602 236 142 101 027 347 902 934

VEINTINUEVE MIL

419 005 575 744 165 692 396 219 078

TREINTA MIL

122 309 924 146 303 301 791 432 054

TREINTA Y UN MIL

643 227 863 239 219 903 038 759 707

TREINTA Y DOS MIL

886 718 654 822 304 389 337 484 288

TREINTA Y TRES MIL

071 567 076 802 253 798 208 581 995

TREINTA Y CUATRO MIL

472 779 859 661 188 820 151 697 847

TREINTA Y CINCO MIL

894 785 193 787 652 827 710

TREINTA Y SEIS MIL

946 798 672 156 345 666 750 393 032

TREINTA Y SEIS MIL

893 575 355 565 834 454 288 394 399

TREINTA Y SEIS MIL

536 358 537 475 039 058 675 484 292

TREINTA Y SEIS MIL

139 391 268 777 070 208 213 683 263

TREINTA Y SEIS MIL

233 751 373 153 399 742 096 154 922

TREINTA Y SEIS MIL

360 099 449 767 754 930 720 886

TREINTA Y SEIS MIL

266 158 744 169 051 152 944 952 709

TREINTA Y SEIS MIL

503 727 534 558 710 341 575 611 621

TREINTA Y SEIS MIL

129 548 928 320 101 103 062 969 271

TREINTA Y SEIS MIL

054 380 720 321 433 740 041 018 603

TREINTA Y SEIS MIL

623 605 511 141 038 933 947 739 833

TREINTA Y SEIS MIL

217 043 681 312 651 699

TREINTA Y SEIS MIL

099 467 554 780 488 814 383 924 532

TREINTA Y SEIS MIL

562 551 052 744 043 233 597 354 412

TREINTA Y SEIS MIL

843 951 085 189 243 665 689 239 305

TREINTA Y SEIS MIL

244 169 458 138 264 839 751 392 442

TREINTA Y SEIS MIL

095 000 922 862 693 866

Holland América Line

Grandes vapores correos holandeses

SERVICIO RAPIDO DE PASAJEROS CADA VEINTE DIAS desde

SANTANDER a HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS

Próximas salidas fijas de Santander

El vapor EDAM, saldrá el 14 de febrero.
El vapor LEERDAM, saldrá el día 7 de marzo.
El vapor SPAARNDAM, saldrá el día 28 de marzo.

Admitiendo carga y pasajeros de Primera Clase, Segunda Económica y Tercera Clase, para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS.

DESTINO	1.ª clase	2.ª Económica	Tercera
HABANA	1.325/25	867/75	557/00
VERACRUZ	1.450/25	942/75	600/25
TAMPICO	1.575/25	988/00	600/25
NUEVA ORLEANS		1.067/75	710/25

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a NUEVA ORLEANS que son 8 dólares más.

Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de 17.500 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y dos literas. En segunda económica, los camarotes son de DOS y CUATRO literas y en TERCERA CLASE los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje de TERCERA CLASE dispone además de magníficos COMEDORES, PUMADORES, BAÑOS, DUCHAS y de magnífica biblioteca con obras de los mejores autores. El personal a su servicio es todo español.

SE RECOMIENDA a los señores pasajeros, que se presenten en esta Agencia con CUATRO días de antelación, para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en SANTANDER y Gijón, DON FRANCISCO GARCIA, WAD-RAS, 3, principal. Apartado de Correos número 38. Telégramas y telefonemas FRANGARCIA - SANTANDER.

ANUNCIOS BREVES

Quien desee adquirir o vender alguna cosa, conseguirá su objeto anunciando en esta sección.

Sanatorio de altura entre la Serrota y Gredos, provincia de Avila (Cepeda de la Mora), a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, raquitismo, anemia, neurastenia etc. Médicos competentes. Automóvil. Precios módicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma, Martillo, número 5.

Sillería de gabinete en buen uso, se desea adquirir. Informar en Montezuma, 2, taller de carpintería.

Alquiler de encerados para tapar mercancías en los muelles y vagones ferrocarril Gerardo González almacén, calle Madrid, número 3. Teléfono 9.-18, Santander.

Jabón "Uzum" Limpia sin agua toda clase de manchas. Pídase en droguerías y en la casa depositaria, «La Carpeta», Escalerillas del Puente.

A mitad de su precio vendo una partida grande de basques y cestos nuevos, de roble, de buenisima clase, propios para descargas de vapores de carbón y sal. Véndense en partidas sueltas o en su totalidad. Informes: Administración.

Se venden dos pisos en sitio céntrico. Razón Tetuán, letra C, mansarda

La caída del pelo cesa inmediatamente con Loción de AZUL BERRY, poderoso desinfectante y vigorizador de las raíces de los cabellos. Frasco 3/50, 5 y 7 pesetas, según tamaño. BELTRAN, San Francisco, 23.

Se venden dos hoteles con huerta, recién construidos. Precio económico. Informes en esta Administración.

Curtidos, Cortes, polainas, leguis, cordones, hormas, cremas, etc. a precios económicos.—Julio García, Santa Clara, número 5

Amuletos de gran novedad para colgantes de pulseras, a precios ba atísimos.—LA MAR, Atarazanas, 1.

Caja de caudales de ocasión se compraría. En esta Administración informan.

La lectura de las obras del Dr. Mardeu es un gran estimulante para la educación de la voluntad.

Servicio de trenes

Santander-Madrid
Rápido: Sale de Santander, lunes, miércoles y viernes, a las 8,40.—Correo: a las 16,27.—Mixto: a las 7,8.—Tren tranvía: a las 20,20.

Santander-Bilbao
Salidas de Santander a las 8,15, 14,5 y 17,5.—Salidas de Bilbao a las 7,40, 13,30 y 16,30.

Santander-Marrón
Salida de Santander a las 17,40.—Salidas de Marrón a las 7,5.

Santander-Liérganes
Salidas de Santander a las 8,55, 12,20, 15,10 y 17,5.—Salidas de Liérganes a las 7,15, 11,20, 14,13 y 16,50.

Santander-Ontaneda
Salidas de Santander a las 7,50, 11,40, 14,20 y 17,58.—Salidas de Ontaneda a las 7,06, 11,23, 14,32 y 18,13.

Ferrocarril Cantábrico
Salidas para Oviedo a las 7,45 y 13,30. Para Llanes a las 16,15. Para Cabezon a las 11,50 y 19,15. Jueves, domingos y días de mercado, para Torrelavega, a las 7,20; regreso a las 12,56.

LAS CANAS

Hay que teñirlas bien o no teñirlas, porque son menos feas blancas que a medio teñir.

Con NOGALIA PROGRESIVA, a base de jugo de nogal, quedan teñidas de un modo maravilloso. Es absolutamente inofensiva

5 pesetas frasco

PEREZ DEL MOLINO-Santander

Garage Vallina y C.

Sub-agencia de los automóviles "Citroen"

Automóviles y camiones de alquiler Servicio permanente y a domicilio Prensa y maizcos Continental Talleres de reparaciones y vulcanizados

Compra-venta a plazos y cambio de automóviles nuevos y de ocasión

	PESETAS
Mathis coupé 10 HP.....	7.500
España 10 factón.....	11.500
Citroen 5 HP, nuevo.....	5.500
Benz 8-20 limousin.....	12.750
Ford seminuevo, tipo Sport, dos asientos, rebajados ruedas metálicas.	
Omnibus Fiat 12 asientos.....	12.500
Idem id. 30 id.....	15.500
Idem Berliet 40 asientos.....	18.500
Camión Dinos nuevo 2 toneladas.	
Idem Berliet 4 id.....	7.000

Ganga: Jabón perfumado, quita toda clase de manchas, especialmente las de grasas, sirve para el aseo, la colada, etcétera. Bote de un kilo, 1,50 pesetas.

SAN FERNANDO, 2.-TELEF. 6-16

COMPANIA HAMBURGUESA - AMERICANA

HAMBURG - AMERIKA LINIE

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE SANTANDER

HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO

Próximas salidas del puerto de Santander

El 3 de marzo saldrá de este puerto el magnífico vapor

Holsatia

admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase.

La siguiente la efectuará el 31 de marzo el magnífico vapor de dos hélices y de nueva construcción

Toledo

de 16.000 toneladas de desplazamiento, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Este hermoso barco está construido con todos los adelantos modernos, tanto en lo que respecta al confort como para la mayor seguridad del pasaje. Para los pasajeros de primera clase tiene varias habitaciones de lujo y gran cantidad de camarotes individuales, y los de dos camas son muy amplios y cómodos, con profusión de detalles útiles y agradables al pasaje. Además del gran salón comedor, del salón de recreo y del salón de fumar, tiene un salón comedor y sala de recreo para niños y un gran hall-jardín. Para el pasaje de segunda clase existe un elegante salón comedor, salón de fumar y salón de recreo, y los camarotes son de dos y de cuatro literas. La instalación de la tercera clase está construida con las mayores comodidades; tiene un salón de fumar y un salón comedor, y las comidas son servidas por camareros. Los pasajeros de tercera clase podrán disponer además de camarotes de dos, cuatro y de seis literas, y los puentes de paseo son amplios y cómodos.

Para más informes dirigirse a

Carlos Hoppe y Compañía. - Santander

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

PARA

HABANA Y VERACRUZ

Salidas fijas el 22 de cada mes

"ESPAGNE", el 22 de febrero.
"FLANDRE", el 22 de marzo.
"ESPAGNE", el 22 de abril.
"CUBA", el 6 de mayo. (Primer viaje de este magnífico buque.)
"FLANDRE", el 22 de mayo.
"ESPAGNE", el 16 de junio. (Para HABANA solamente.)
"CUBA", el 22 de junio.
"ESPAGNE", el 22 de julio.
"CUBA", el 22 de agosto.
"ESPAGNE", el 22 de septiembre.
"CUBA", el 22 de octubre.
"LAFAYETTE", el 6 de noviembre.
"ESPAGNE", el 22 de noviembre.
"CUBA", el 6 de diciembre.
"FLANDRE", el 22 de diciembre.

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJEROS, ENFERMEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTEROS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS VUELTAS.

Para reservas de pasaje, o para cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIRJO, Paseo de Pereda, 25, bajo.—Teléfono número 58.

El Arca de Noé

Por cambio de negocio liquido, casi regalados, muebles, objetos para adornar, antigüedades, cuadros al óleo y otros mil artículos.

SOLO POR UN MES

VELASCO, 17

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos, nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, 2.

MUEBLES

Vendo más barato que nadie.—Alameda Primera, 26; Teléfono 424.

SANTANDER

Est. Tipográfico de LA ATALAYA

Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS INGLESES DE DOS Y TRES HÉLICES

Servicio del Canal de Panamá

Salidas mensuales de Santander para HABANA, Colón, Panamá y puerto de Perú y Chile.

Vapor ORCOMA, el 25 de febrero.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda intermedia y tercera clase. Precio para HABANA, primera clase, 1.709 ptas., incluidos los impuestos. Segunda clase, 1.014. Intermedia, 871. Tercera clase, 557.

La siguiente salida la efectuará el vapor ORITA el 25 de marzo.

Servicio de Francia e Inglaterra

Vapor OROPESA, el 11 de febrero.

Admite pasajeros para La Rochelle-Pallice y Liverpool, expidiéndose billetes en combinación con el ferrocarril para PARÍS y LONDRES.

Llevan médico, cocinero y camareros españoles con órdenes de atender esmeradamente al pasaje. Esta Agencia facilita menús de la abundante comida que se sirve a los pasajeros en la travesía.

Trato esmeradísimo. Lujosas instalaciones. Rebajas a familias y órdenes religiosas.

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en Santander HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 6. Teléfono 41

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 15.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.

Para más informe y precios dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

EMPLASTOS DEL DR. WINTER

de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de esta génera.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

¡Fíjase en la marca del DR. WINTER!

Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías

¡Mucho cuidado con las falsificaciones!



INFORMACIONES EXTENSAS DE TODOS LOS SPORTS

EN LA MONTAÑA Y EN EL EXTRANJERO

En los Campos de Sport

**New-Racing Club, 7 goals
Radium F. C., 0**

Como suponíamos en nuestro número del domingo, la Unión Santeña no se presentó a jugar el partido anunciado con el New Racing Club; el sábado se recibió un telegrama en el que su directiva pedía que dieran de baja a su equipo de la Federación Cantabra, manifestando que lo hacían por no haber sido atendidas sus justas protestas.

Alas once menos cuarto de la mañana se presentó en el campo de juego el árbitro, y a su llamada acudieron solamente el capitán del New-Racing Club; después de un cuarto de hora de espera, que por cierto se nos hizo bastante largo, volvió a silbar, esta vez para mandar al equipo compareciente a retirarse del campo, pasando con su capitán a firmar el acta y consignar su protesta.

Por no dejar a los aficionados sin partido por la mañana y suponiendo que no vendría la Unión Santeña, se concertó un encuentro con el Radium F. C., que dio como resultado el triunfo de los radingistas por siete goals contra cero.

**Gimnástica de Torrelavega, 2
Unión Montañesa, 1**

Expectación enorme había despertado este encuentro en que se jugaban el título de campeón dos equipos que, por la casi igualdad de fuerzas existentes entre ambos, prometían darnos una buena tarde footballística en que las características habían de ser la codicia y valentía engendradas por los vivos deseos de poseerse de aquél.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a Santander aficionados, no sólo de Torrelavega, sino también de otros pueblos vecinos que han demostrado gran interés por el campeonato que actualmente se está ventilando.

No daremos detalles del partido, porque nos vimos imposibilitados de tomar notas.

Arbitró el señor Larraga, del Colegio Madrileño, siendo su actuación muy acertada e imparcial.

En el primer tiempo quedaron los dos equipos empatados a un tanto, siendo la Unión Montañesa la que primero consiguió goal, éste fue logrado por Morán de un free-kick bien lanzado y que el portero torrelaveguense, no contando con el viento, dejó pasar.

En el segundo tiempo, que en esta ocasión se alargó un poco más, fue gracias a Peña en una escapada, shooting al encontrarse con Marcos, pesando a este jugador el balón por encima y parando Venero, pero desviando a su mismo goal.

contornos el match de campeonato cántabro, que había de celebrarse entre los "once" Cultural Deportiva, de Guarnizo, y Unión Club, del Astillero, pues de este encuentro dependía el tan refiado título de campeón de la sección cuarta.

Nosotros, francamente, creemos que cuando un campo, a causa de la lluvia y de sus condiciones físicas, presenta el deplorable aspecto que ofrecía el del Astillero (todo él era una laguna) y cuando, como consecuencia de lo dicho, no existe el correspondiente marcado de campo, el árbitro debe suspender el partido. Pero el señor Real, no creyéndose culpado para ello, da comienzo al partido.

Quien, habiendo presenciado lo que pasó en los campos del Astillero, se atreve a decir que aquello era football, miente de una manera descarada.

Unos jóvenes que, con un arrojado temerario, se lanzaban sobre un balón, saliendo cubiertos de un lodo pastoso y rojizo, fue realmente lo que vimos.

En el primer tiempo la Cultural, a duras penas, consiguió un goal de ejecución nada vistosa, dándose con esta puntuación por terminado el primer tiempo. En esta primera mitad, el viento favoreció a los del Astillero.

El segundo tiempo, amenizado por un fuerte chaparrón, es prodigo en sucesos.

Se tira un penalty contra Guarnizo, que ejecutó por Vega, va a estrellarse contra uno de los postes.

Los "unionistas", luchando, más que contra sus adversarios, contra el viento y barro, que lanzado a la cara les impedia ver, consiguen el empate en un avance que Vega lleva hasta pocos metros de la portería de la Cultural, tirando a goal, shoot que repele el guardameta suavemente, resbalándose y cayendo a tierra; ocasión que aprovecha Tijero para introducir el balón en la red de la Cultural.

Se ha conseguido el empate! Los ánimos, en los equipos de ambos "teams", aumentan y la lluvia hace lo propio.

Se castiga una mano que nosotros no vemos y que el numeroso público que asiste tampoco ve, tributándose la oportuna bronca al árbitro. La mano, como no existe el marcado de campo, no sabemos en que área se ha cometido, pero el referé "a ojo de buen cubero", dice que es en la de penal (aquí las protestas arrecian); tira el castigo Furdy, de la Cultural, con un shot fuerte y colocado, que trae el triunfo a su equipo.

Siempre el match breves momentos, que suspende el señor Real al parecer con el propósito de expulsar a uno de los jueces de línea, en el preciso momento en que está descargando un fuerte aguacero, y la mayoría de los equipos, creyendo que ha terminado el encuentro, se retiran a la caseta.

El mismo público que en la tarde del domingo presenciaba el encuentro Gimnástica-Unión Montañesa, y que criticaba la actuación de uno de los jueces de línea por haber resultado un "trucha" de cuidado en estas cuestiones, protestaba del modo de obrar del otro, porque cumplía bien con su obligación. Para el público: pasión, pasión y pasión; para nosotros: honradez, honradez y honradez; de no hacer así el alejamiento de los deportes se impone.

Se habla de la cesión de puntos de la Gimnástica al Siempre Adelante para que este equipo procure arrebatárselo al segundo puesto del Campeonato Cantabro a la Unión Montañesa. Edificante, altamente deportivo y venganza ruin (en el caso de que así suceda).

Si nuestra memoria no nos es infiel, recordamos que en el segundo número de la flamante "Verdad Deportiva" (título ridículo a nuestro sincero entender), especie de semanario deportivo, donde algún cronista deportivo torrelaveguense (también llamante como aquella) condensa su excesiva pasión, correía a un cronista deportivo de Santander por no sé que medidas del campo de deportes que la Unión Montañesa tiene en proyecto y que por lo visto, o mejor dicho, leído, no eran reglamentarias; claro está que el apreciable colega tenía razón, no se la negaremos nosotros, tanto mejor no siendo parte interesada, pero también a nosotros nos gusta corregir y demostrar que sabemos un "pezucos" de estas "cosuacas" y por eso nos vamos a permitir darle un consejo.

Antes de echar en cara la paja que tiene tu vecino en el ojo, saca la viga que tienes en el tuyo; porque si bien demostraba en su artículo que conocía las dimensiones del campo de juego, o que por lo menos ya da idea de haber leído una vez el Reglamento editado por el castizo Arzuagueta (que Dios guarde), en otro lugar del semanario (?) escribe así, con letras muy claras: "orsay", ¡por Dios vecino! ¿de dónde ha sacado usted esa palabra? ¿a qué idioma pertenece? porque hemos de advertirle que aunque conocemos un poco de inglés y francés y hemos consultado varios diccionarios, no la hemos visto escrita por ninguna parte.

Hasta otra querido colega, sapientísimo "escribidero", que es hora de emplanar.

SMALLNESS.

EN TORRELAVEGA
**Siempre Adelante, 12 goals
Comercial F. C., 3**

Soberana paliza administró, en la tarde del domingo en los Campos del Malocón, el Siempre Adelante a la Comercial F. C., ese equipo que en la serie C, quizás hiciera un papel que no pasara de mediano.

El primer goal lo lograron los derrotados, que terminaron el primer tiempo con 7 goals en contra por dos a su favor.

En el segundo tiempo el Siempre Adelante marcó cinco tantos más, por un "eleven" contrario. Arbitró Crespo.

EN SOLARES
Partido suspendido

El encuentro de campeonato regional, que correspondía jugar en los campos de Valdeilla entre los Clubs Presas Sport y Club Deportivo Cudeyo, hubo de suspenderse de conformidad el árbitro con los capitanes de ambos equipos y ante el mal estado que presentaba el campo de juego por la gran cantidad de agua que había caído.

El equipo forastero agradeció mucho, siendo, a nuestro parecer, un once no tan despreciable como algunos cronistas le calificaban en las postrimerías de aquel refiado partido del Malocón, notando que algunos jugadores, bajan en mérito del resto. El domingo sobresalieron de este equipo Torcida, Germán, Gutiérrez y la defensa, ya que, en realidad, son los que conocen y dominan más el juego.

El equipo casero se presentó con variación en los puestos delanteros, no estando mal el cambio a nuestro creer, pero si notamos lo de siempre, que su línea delantera sigue sin táctica verdadera, excepto el ala izquierda, que fue la que el día pasado sobrellevó todo el peso del partido en combinación con los medios, pareciendo por ahora que sigue sin sustituto el "cacareado" puesto de ala derecha.

De sus jugadores sobresalieron Agüero, que estuvo seguro y trabajador; muy trabajador también Estrada; Torre como siempre; lo mismo Escoban, y muy valiente y oportuno el "pequetu" Sustacha, que a nuestro juicio, si sigue cultivando con amor y codicia el foot-ball como hasta ahora, llegará a ser un buen elemento; Manuz hizo paradas difíciles, si bien algunas con poca elegancia, pero si se basa en los que ahora dicen que "posturas no se pagan", ni media palabra más; la defensa estuvo mejor que en el último partido, notando que Zubi está un poco desentrenado.

El arbitraje, que estuvo a cargo de Balbás, fué muy bueno e imparcial, demostrando tener muy buena vista y facultades, a pesar de lo que digan otros.

El público numeroso, correcto e imparcial; no abundando tanto el sexo femenino como otras veces, pero así todo se vieron por los alrededores del "stand" caras bonitas, de esas que abundan tanto en este rincón de la montaña.

Ahora la directiva del Barreda es la que debe de corregir todos esos defectos del juego, ya que nos encontramos en las postrimerías del campeonato y faltan de "roer" los huesos más duros, como vulgarmente se dice; suponiendo que en lo sucesivo se dará el mando al capitán, quien es el encargado de dirigir el juego en el campo, a quien respetarán unánimemente los equipos y así no oiremos ese constante desorden que tan feo hace, tan malos resultados dá y tan mal parece al público correcto y deportista.

¡Conqué a corregirse, muchachos del Barreda!

CARFER.

EN TORRELAVEGA
**Siempre Adelante, 12 goals
Comercial F. C., 3**

Soberana paliza administró, en la tarde del domingo en los Campos del Malocón, el Siempre Adelante a la Comercial F. C., ese equipo que en la serie C, quizás hiciera un papel que no pasara de mediano.

El primer goal lo lograron los derrotados, que terminaron el primer tiempo con 7 goals en contra por dos a su favor.

En el segundo tiempo el Siempre Adelante marcó cinco tantos más, por un "eleven" contrario. Arbitró Crespo.

en esta ciudad, adjudicándose el fallo los cronistas deportivos.

A consecuencia de su victoria, Reed se encontrará con Harry Greb, el campeón de peso ligero de los Estados Unidos, en un bout a 12 rounds.

Jack Sharkey, de New York, ha batido por puntos a Johnny Curtin (el irlandés), pretendiente del campeonato de peso bantam, en un refiado match a doce rounds que se ha celebrado en Jersey City.

En un match a diez rounds, disputado en Detroit, entre Bryan Downey y Bob Sage, fué favorable la decisión de los periodistas al primero de los citados, que persiguió a su contrincante una buena parte del tiempo.

Jack Dempsey, el campeón del mundo de peso completo y su manager Jack Hearn, han salido de Los Angeles para New York con objeto de conferenciar con Tex Rickard sobre un match con Jess Willard, Harry Wills u otro cualquiera de los principales boxeadores de peso pesado.

El match a diez rounds sin decisión, entre Ritchie Mitchell, el peso ligero de Milwaukee y John Dundee, de New York, ha sido suspendido definitivamente a causa de haber revelado una radiografía que el hombro izquierdo de Mitchell está fracturado.

Tex Rickard se propone concertar un match entre Jack Demsey y Tom Gibbons en su estadio de Jersey City.

El Español Incógnito ha retado al campeón del mundo de lucha libre y grecoromana Stranger Lewis, que últimamente venció, arrebatándole la faja y el título, al formidable luchador Zbisec.

En Roma, en el teatro Adriano, delante de un público numeroso y en presencia de M. Mussolini, ha sido disputado el esperado match entre el campeón, peso pesado italiano, Emino Spalla y Tom Cowler, inglés, de la misma categoría que el anterior. El italiano consiguió poner knock-out al inglés al sexto round.

En Marsella, en el Casino de la Plage, Bertal ha batido a Zambon por puntos en doce rounds.

NOTICIAS SUeltas

El record de duración de vuelo sin motor, cuya posesión, con 8 horas y cinco minutos, era de Manevrol, pertenece ahora a Barbot con 8 horas, 36 minutos y 56 segundos.

Por no haber sido cronometrado por cronometradores oficiales, el record es oficioso.

Las Reglas de Foot-Ball
Regla 13 (conclusión)

Un juez de línea se halla autorizado por la regla 14, para llamar la atención de un referé en casos claros de infracción del Reglamento que él haya notado y "esté seguro de que no hayan podido ser vistos por el referé", debiendo éste, en este caso, consultar con los jueces de línea, especialmente donde éstos sean neutrales.

Un jugador que haya sido herido durante el partido, deberá ser inmediatamente sacado fuera del campo de juego por la línea de goal o de toque más cercana y continuará al juego.

INSTRUCCIONES PARA REFEREES

El deber del referé es ordenar la expulsión de un jugador por conducta violenta, o incorrecta, después de una amonestación; está bien realceado por el Comité Internacional.

El juez decide todo, no siendo los jueces de línea más que sus ayudantes, cuyas opiniones puede tener o no en cuenta. Llevará nota de los tantos marcados y del tiempo, compensando el tiempo perdido; dará por terminado el partido cuando lo crea oportuno, poniendo en conocimiento de la Federación la causa, dentro de los tres días siguientes.

El árbitro es juez absoluto en lo que se refiere al juego rudo o violento.

Quando considere la conducta de un jugador como peligrosa, o que pueda causar lesiones, le concederá un golpe franco. Al hacerlo le amonestará al ofensor y si reincide le expulsará del campo de juego. La amonestación será expresa y personal.

En caso de conducta o hecho violento, no es necesaria la previa amonestación.

El referé no debe aceptar las excusas que se le hagan.

Debe evitar:

a) Discutir o argumentar dentro del campo con jugadores o jueces de línea.

b) Discutir o argumentar fuera del campo con jugadores, jueces o reporters de periódicos.

c) Apuntar o poner la mano sobre un jugador al amonesterle.

Prociérese cortar desde un principio todo juego rudo o sucio.

Se recomienda al referé, confronta la hora de su reloj con la de los jueces de línea antes de dar principio al partido y en el descanso.

El referé debe poner especial cuidado al deducir el tiempo por paradas, etc.

Debe silbar la hora del descanso o la terminación del partido en el momento exacto, esté o no esté en juego el balón. El único caso en el que pueda prolongarse el partido, es cuando vaya a efectuarse un golpe de castigo (penalty kick).

Se recomienda eficazmente a los referés, no confiar a su memoria solamente el llevar cuenta del tiempo y del juego, sino que deben anotar la hora exacta del comienzo y la hora que en consecuencia debe tocar el medio tiempo o la terminación. De este modo puede añadir, lo necesario en compensación a las paradas premeditadas o suspensiones durante el juego. Debe también tomar nota de los goals marcados por cada bando y orden en que fueron conseguidos.

Regla 14

Debe nombrarse dos jueces de línea, cuyo deber (siempre bajo la dirección del referé) es decidir, cuando el balón salga fuera de juego, qué bando tiene derecho al saque de esquina, de línea o de goal; y el ayudar al referé a dirigir el juego dentro y conforme al Reglamento. En el caso de intervención indebida o incorrecta por parte de un juez de línea, el referé puede expulsarle del campo y nombrar un sustituto, poniendo el hecho en conocimiento de la Federación.

DECISIONES OFICIALES

Siempre que sea posible, deben escogerse jueces de línea neutrales. Los jueces de línea, cuando son neutrales, llamarán la atención del referé sobre el juego rudo o conducta incorrecta de un jugador y, en general, le ayudarán a dirigir el juego en debida forma.

A un juez de línea neutral, puede el referé consultar sobre si la pelota cruzó la línea del goal entre los palos del mismo.

Un juez de línea se halla autorizado por la regla 14, para llamar la atención de un árbitro en casos claros de infracción del Reglamento que él haya notado y esté seguro de que no han podido ser vistos por el referé, debiendo en este caso consultar con los jueces de línea, especialmente donde éstos sean neutrales.

INSTRUCCIONES PARA REFEREES

Los jueces de línea deberán señalar cuando el balón ha salido fuera de juego, indicando a qué bando le corresponde, bien el saque de esquina, de goal o de toque. También deben de llamar la atención del árbitro, sobre juego rudo o conducta incorrecta y deben dar su opinión cuando sean consultados por el referé, sobre algún punto que él esté en duda.

Si notasen alguna infracción del Reglamento, que ha podido pasar desapercibida por el referé, es su deber informarle de la misma.

El referé tiene autorización para expulsar del campo de juego al juez de línea por su intervención indebida o por conducta incorrecta, nombrando un sustituto.

Esta autoridad no debe ejercerse más que en casos extremos, pues generalmente es suficiente eficaz una sola amonestación.

CORRESPONDENCIA

Cronista deportivo de Torrelavega: Sírvase decirnos cómo no ha contestado a nuestra carta del jueves pasado.

Los deportes en Cataluña

Foot-Ball

El Barcelona F. C., luchando en partido amistoso con el potente equipo suizo Servette, logró vencerle por cuatro goals contra dos.

Discutiendo de football el campeón de tenis sobre "courts convertibles", H. Cochet, francés, fué agredido por el jugador Canals, resultando con un brazo roto.

Los campeonatos del Tenis del mundo

Continúan en Barcelona, en el Palacio de la Industria, disputándose los matchs de tenis, los principales tenismen mundiales. Uno de los partidos más emocionantes y que mayor interés había despertado, fué el del español conde de Gomar y el francés Cochet, campeón del mundo actual sobre "courts convertibles".

Empezó dominando Gomar, que llevó a gran tren los dos primeros "sets", ganándolos por 6-3, 6-2 y perdiendo el tercero por 6-3. Estos tres "sets" fueron los mejores del partido, pues en ellos estaban ambos jugadores en la plenitud de sus facultades y ponían toda su ciencia, que es mucha, en la concepción de las magníficas jugadas que sin cesar se sucedían.

Cada tanto, en su aparente sencillez, era hijo de un cálculo matemático. Se preparaban las jugadas con una serenidad y sangre fría admirables y el remate era definitivo. Los pases cruzados, las colocadas en las líneas los contrapies y las pelotas dadas junto a la red se sucedían sin cesar, poniendo en tensión constante los nervios de los espectadores, que no cesaban de aplaudir la habilidad de ambos jugadores.

El quinto "set" fué de una emoción indescriptible; una tras otra se desarrollaban jugadas magistrales, viéndose en Gomar el ánimo de vencer, a pesar de que sus fuerzas disminuían visiblemente, mientras Cochet, gracias a su admirable constitución atlética, se mantenía fuerte y sereno, adjudicándose el "set" por 8-6.

El quinto "set" fué ganado por Cochet por 6-2, durante el cual dominó en absoluto por el agotamiento de Gomar, en lo que influyó notablemente el fuerte catarro que sufre.

Fuó el triunfo de la resistencia física sin que por eso queramos desmerecer la victoria de Cochet. Mientras este factor no entró en juego, la victoria se mantuvo indecisa y nos atreveríamos a decir que se inclinaba del lado de Gomar, pero apenas las fuerzas físicas de éste empezaron a decaer, Cochet se impuso y se adjudicó el match, quedando, por tanto, finalista de esta prueba.

BOXEO

Paul Reed, de Boston, ha derrotado a Tommy Loughran, de Filadelfia, en un match a 12 rounds que tuvo lugar

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por sus tónicas, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es anti-séptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

CUENTOS DE "LA ATALAYA"

LA MASCARA MISTERIOSA

PROLOGO

En el portal de Susana. Domingo de carnaval por la mañana. PERSONAJES: Joaquin; Susana, su novia; Doña Lila, señora de compañía, menudita y ágil, capaz de seguir a los novios a cualquier paso y a cualquier parte.

EN EL BAILE

Por la tarde. En un salón al que existe gólfica de todas las clases sociales. PERSONAJES: Joaquin; Doña Lila, señora de compañía, menudita y ágil, capaz de seguir a los novios a cualquier paso y a cualquier parte.

EL GUARDIA.—¿Y quién le manda a usted meterse con chulos? ¿Está metido con gente de su clase? (Con el resaca de Joaquin y su máscara se han separado. Se oyen gritos chillones de "¡Máscara, máscara!". Un amigo detiene a Joaquin.)

EL GUARDIA.—¿Y quién le manda a usted meterse con chulos? ¿Está metido con gente de su clase? (Con el resaca de Joaquin y su máscara se han separado. Se oyen gritos chillones de "¡Máscara, máscara!". Un amigo detiene a Joaquin.)

Y una chillería monumentales. Se oyen voces naturales de mujer e insultos, naturales también. Carreras por el pasillo. Joaquin se alza y ve un amigo de los más "distinguidos" que cae "espantado" entre las sillas.

Y una chillería monumentales. Se oyen voces naturales de mujer e insultos, naturales también. Carreras por el pasillo. Joaquin se alza y ve un amigo de los más "distinguidos" que cae "espantado" entre las sillas.

La situación internacional Imposiciones en la cuenca del Rhur

(Por teléfono)

EXPORTACIONES PROHIBIDAS BRUSELAS.—El ministro de Negocios Exteriores ha notificado al Gobierno alemán que a partir de hoy quedan prohibidas las exportaciones a la Alemania no ocupada de todos los productos metalúrgicos de la cuenca del Rhur ocupada por los franceses.

LOS MINISTROS ALEMANES NO PODRAN IR AL RHUR BRUSELAS.—Ha sido entregada al representante diplomático alemán una nota prohibiendo el acceso de los ministros alemanes a la región del Rhur ocupada.

LOS FERROVIARIOS ALEMANES BARRIS.—Se ha notificado por las autoridades francesas a los ferroviarios alemanes de la región ocupada que desde hoy pueden dejar el trabajo.

HUELGA DE TELEGRAFISTAS DUSELDORF.—El director de Teléfonos y el personal subalterno han sido expulsados por las autoridades francesas.

MUSTAFÁ KEMAL EN SMIRNA SMIRNA.—Ha llegado Mustafá Kemal. La población está tranquila.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

La población está tranquila. El alcalde adoptará disposiciones análogas en otras tahonas que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

Honrando a un sabio español Rector honorario de la Universidad de Burdeos

(Por teléfono)

MADRID.—A las once de la mañana tuvo lugar en la Embajada de Francia el acto de entregar a don Santiago Ramón y Cajal el título de rector de la Universidad de Burdeos, "honoris causa".

Hizo entrega del título al sabio historiador español M. Pierre Paris, miembro del Instituto Francés, director de la Escuela de altos estudios hispanofranceses y representante de la de Madrid de Burdeos.

Asistieron el embajador de Francia, alto personal de la Embajada y miembros distinguidos de la colonia francesa de Madrid, cambiándose los discursos de rigor.

Es esta la primera vez que se concede el título de rector honorario de la Universidad de Burdeos a un súbdito extranjero.

Accidente de aviación Aviator ileso milagrosamente en Cuatro Vientos

(Por teléfono)

MADRID.—En las pruebas de aviación verificadas esta tarde en el aeródromo de Cuatro Vientos para el concurso internacional de navegación aérea, un aparato "Forkert", tripulado por un aviator holandés, cayó al suelo desde una altura de mil metros.

El aparato quedó convertido en un montón de astillas. Cuando llegaron al lugar del suceso los que iban a recoger los restos del aviator vieron con sorpresa que éste forcejeaba para librarse de las astillas y hierros que le aprisionaban.

El aviator holandés resultó ileso, sin el menor rasguño.

FEDID SIEMPRE LOS VINOS DE LAS BODEGAS RIOJANAS

Denuncias y sucesos

Francisco Setién Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. BLANCA, 42, 1.

Los incendios en los montes Noches pasadas se declaró un incendio, en término de Liérganes, en el monte "Cerrobozo", propiedad del Estado.

En término de Villaseca de la Sagra, en el momento de prender fuego en el monte de "La Concha", propiedad del Estado.

Polayo Gullarto Médico especialista en enfermedades de los niños. CONSULTA DE ONCE A UNA. Atarazanas, 10, 2.º, decha.—Teléf. 656

Se admiten obreros para un ferrocarril en construcción. Razón: Hotel Uribe, Zumárraga, provincia de Guipúzcoa.

Confortada por los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, entregó ayer su alma al Creador la distinguida y piadosa señorita doña Ignacia Cagigal Regato, cuya vida ejemplar era edificación de cuantos la conocían y trataban, porque en ella respaldaban todas las cristianas virtudes, unidas a la más exquisita afabilidad en el trato, que la conquistaba rápidamente simpatías y amistades.

En México, donde residía desde hace algún tiempo, falleció el día 5 del corriente don Felipe Ballesteros Sánchez, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

Don Felipe Ballesteros era conocido y muy estimado en nuestra ciudad, y la triste noticia de su fallecimiento ha de producir hondo pesar entre sus numerosas amistades y relaciones.

A toda su afiligrada familia, y muy especialmente a sus padres y hermanos, particulares amigos nuestros, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Rogamos encarecidamente a los lectores de LA ATALAYA que encomienden a Dios en sus oraciones el alma de los finados.

Dr. Cagigal Regato Partos y Ginecología. Consulta de 10 a 12 (Hotel) LOPE DE VERGA, 12 - TELEF. 4-93

Los peligros de los cables Angel Calderón Vargas, de 40 años, jornalero, domiciliado en el número 7 de San Martín, fué a coger, sin las debidas precauciones, un cable desprendido en Atarazanas y se ocasionó varias quemaduras en los dedos y en ambas manos.

En la Casa de Socorro curaron de sus heridas al lesionado.

Por el Licor del Polo la hermosura de más de una mujer ha resaltado, y al mirar una boca fresca y pura más de un hombre se ha visto enamorado.

Detención de un prófugo En Gijón ha sido detenido por la guardia civil, Torcuato Pereira Revilla, de 23 años, prófugo del reemplazo de 1920.

Aceites puros de oliva Corrientes y refinados. EL ALCAZAR, marca registrada. Purificado LA EXCLUSIVA, único en su clase. Sustituye a la manteca. (Premiado con altas recompensas). Pídanse en todos los establecimientos.

Expídanse a todos los países. Fábrica SANTA LUCÍA, S. A. José María Cortiguera (O. D.) SANTANDER (España). Tel. 333

Luis Ruiz Zorrilla Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de diez a una y de tres y media a seis. MENDEZ NUÑEZ, 13. TELEFONO 632

Del hallazgo de un cadáver Practicada la diligencia de autopsia en el cadáver hallado días pasados en término de Selaya y que resultó ser el del individuo Antonio Güemes, vecino de Vega, se ha venido en conocimiento, según el dictamen facultativo don Antonio Diego que practicó la diligencia, que dicho Güemes falleció a consecuencia de asfixia por sofocación.

El infeliz se conoce que desorientado y en estado de embriaguez, falleció trepando por aquel terreno escabroso.

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTÓLOGO. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. PASEO DE PEREDA, 25, ENILLO.

Armonías matrimoniales Celedonia López Díaz, de 48 años, casada, fué curada ayer en la Casa de Socorro de una herida contusa extensa, con hemorragia, en la región parietal izquierda que le causó su marido.

Dando cuenta de un hurto La guardia civil de Ontaneda da cuenta de haber detenido a Eduardo Oria, autor de un robo de cien pesetas, cometido en el establecimiento del industrial Mariano López Maza, en la noche del día 4, aprovechando un descuido del dueño.

J. SALINAS - Consulta de 11 a 1 Blanca, 34 y 35 ENFERMEDADES DE LA PIEL Médico por oposición de la Prisión provincial

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. De 11 a 12, Sanatorio del doctor Madrazo. De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, primero. Teléfono 175.

Casa de Socorro Han sido curados y asistidos en estos dos últimos días: Carmen Rivas, de una herida contusa en la región superciliar izquierda que se produjo por efecto de una caída.

Manuel Fernández Vareneciano, de 74 años, de una herida incisa en la mano derecha.

Anastasio del Olmo Ramos, de 76 años, panadero, de contusiones en el costado izquierdo que se produjo por efecto de una caída.

José Crespo Abascal, de 13 años, de distensión ligamentosa en la muñeca derecha. También se curó.

Vicente García, de 26 años, de una contusión en el hombro.

Pedro Vallejo, de alcoholismo crónico.

Un tripulante de 48 años, de un lujero corneal, fué curado de una herida contusa extensa en la región superciliar izquierda y alcoholismo. Se curó en la vía pública.

Conservas Trevijano Reconocidas como 1.ª marca española.

R. Presmanes Dentista PUENTE, 1, DUPLICADO, PRINCIPAL

Accidente de trabajo Constantino Hernández, de 31 años, jornalero, hallándose trabajando en el Norte, tuvo la desgracia de producirse una herida con pérdida de substancia en el dedo medio de la mano izquierda.

Fuó curado en la Casa de Socorro. Santiago García Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. Becedo, 1, segundo, izquierda



HOY EN LOS CAMPOS Eclipsé F. C.-New Racing Esta tarde, a las tres y media, se celebrará en los Campos de Sport este encuentro, que promete ser interesante y que servirá para hacer una comparación de fuerzas entre los equipos de las series B y C.

El Eclipsé, equipo que se señalaba como probable campeón de su serie, ha reforzado todas sus líneas, y el partido de esta tarde servirá para prueba de la gran fuerza de los jugadores de este equipo, que el próximo domingo tendrá que luchar con el Barreda F. C. en partido de campeonato, está sometido esta temporada a un duro entrenamiento y esperamos que sabrán luchar ante un enemigo como el Eclipsé.

El Racing alineará a Cobo, Gaci, Bueno, Mazarrasa, X X Herrera, Santa María, Gaci Angel, Fernández Real

CONVOCATORIA Se ruega a los jugadores del Santander Sport asistan a las dos de la tarde a la plaza Vieja, para trasladarse a jugar un partido.

RETO El Strong F. C. desearía jugar el próximo domingo, a las tres de la tarde, un partido con el Stadium Montañés.

Se ruega contesten lo antes posible. EL MATCH PARIS-GUIPUZCOA Venen los franceses por dos tantos a uno

PARIS.—Con asistencia de más de 20.000 personas, en el stadium Bidal se celebró el encuentro entre los equipos seleccionados de París y de Guipúzcoa.

Comenzó el partido en medio de gran expectación, y a los pocos minutos el francés Boyer realizó un avance que dió el primer tanto para París.

En el segundo tiempo reaccionó el equipo de Guipúzcoa y el delantero centro tiró un shoot que estuvo a punto de ser goal.

Marcedy quitó el balón a Eizaguirre y marcó el segundo tanto para los franceses.

Más tarde, y a consecuencia de una falta cometida por un jugador francés, fué castigado con un penalty, que los guipuzcoanos convirtieron en goal.

Terminó el partido con el triunfo de París por dos tantos a uno.

RESULTADOS DE OTROS PARTIDOS MADRID.—Jugaron en esta capital los equipos Athletic y Madrid. Ambos equipos desarrollaron un juego excelente y ganó el Athletic por dos tantos a uno.

¿Epidemia carbuncosa? Mueren en dos días siete reses vacunas

Y están enfermas otras diez más El hecho, lamentable y que implica una gravedad extraordinaria, se ha presentado en un establecimiento del Alto, propiedad del ganadero don Ramón Gutiérrez.

Hace unos días se le pusieron enfermas a dicho ganadero siete de las diez y ocho reses que en dicha cuadra encierra.

Según informes adquiridos, en término de encerradas, y ocho horas se murieron estas reses.

TEATRO PEREDA Compañía de Mellá-Cibrián HOY MARTES, 13 DE FEBRERO DE 1923 A las 6 y media (12 de abono) La graciosísima comedia en tres actos, original de los aplaudidos autores Mihura y Prada, titulada CASATE... Y VERÁS A las diez y cuarto El sainete en dos actos y seis cuadros, original de Pedro Muñoz Seca, titulado TRIANERIAS